





06/19 2023 年 星期一

农历五月初二

FENGTAI TIMES

第二届丰台区"卢沟晓月"龙舟大赛举行

晓月湖上 18 支代表队逐浪六月天

本报讯(记者 原梓峰)6月18日,由区体育局、 区水务局联合主办的第二届丰台区"卢沟晓月"龙 舟大赛在丰台区全民健身水上运动基地晓月湖公 园举行,18支代表队超200名桨手划开碧波,勇争 头筹。

简单而热烈的点睛仪式后,伴随着铿锵有力的 锣鼓声,比赛正式拉开帷幕,各支龙舟队如离弦之 箭,在晓月湖上劈波斩浪。尽管天气炎热,选手们的 热情却分毫不减,他们在龙舟上喊着号子,和着鼓 点, 奋力划桨。"能在卢沟桥下的永定河上比赛太爽 了,这里水质很好,所以比我们之前训练成绩还快, 可能心情好也是一方面原因,在准备比赛时还多看了 几眼卢沟桥,以前没从这个角度看过。"参加比赛的 队员告诉记者。

晓月湖位于卢沟桥地区的永定河上, 闻名中外的 卢沟桥横跨整个湖面,有着悠久的历史和红色基因, 孕育了"硬气"的丰台人扛在肩上的家国情怀,卢沟 桥畔, 锣鼓震天、龙舟争渡, 让体育与文化交相辉映, 让古老的卢沟桥再次焕发活力。

本届赛事吸引了来自全区委办局、街镇、企 事业单位的18支代表队超200名选手参加,他们 来自各行各业、覆盖各个年龄层,经过前一周的 试水和积极训练,大家纷纷摩拳擦掌,各龙舟队

区体育局相关负责人介绍:"近年来,各类群众 性体育赛事活动丰富多彩、亮点频出,吸引了数以万 计的民众参与其中,全区上下形成了浓厚的全民健身 氛围。'

为了不断创新和拓展活动形式,在区体育局和 区水务局的共同努力下, 晓月湖去年7月份正式挂 牌成为"丰台区全民健身水上运动基地",并举办了 一系列水上运动体验活动,全面展示了全民健身公 共服务体系的构建成果,推进了丰台区水上运动普 及和发展, 让河湖水生态保护与修复成果惠及更多 群众,形成春游湖、夏戏水、秋赏景、冬冰嬉全季候 体育服务新格局,创建丰台区全民健身特色品牌。

"动"起来的永定河,正不断为市民提供丰富的水 上运动项目供给。践行着"绿水青山就是金山银山"



的理念, 丰台区从人与自然和谐相处中谋划着"体育 +"的发展之路。

今年,正值丰台区全面开启"倍增追赶、合作发 展"的新时期,晓月湖的"蓝·动融合"取得了成功,

丰台区将把全民健身水上运动基地拓展到园博湖、宛 平湖,增加水上项目,为广大市民提供丰富多彩的水 上赛事活动。

据了解,未来还将继续在宛平湖和园博湖陆续

本报讯(通讯员白莹莹)近日,中粮工科检测认

证有限公司落户丰台。该公司为中粮集团下属平台公

司中粮科工的全资子公司,专注于冷链物流设备设

施、食品、粮油、饲料、粮食机械方面第三方检测认

证服务,同时开展相关领域技术咨询、标准制修订工

作。获知企业迁入需求后,区市场监管局指派专人开

展业务指导,详细解读跨省迁移流程,实现全流程高

赶、合作发展"的目标引领下,区市场监管局着力提升

这是丰台区优化营商环境,全力培育壮大市场 主体的一个缩影。据悉,今年以来,在丰台区"倍增追

效服务,确保企业顺利入驻。

举办丰台区皮划艇休闲挑战赛和桨板邀请赛。通过全 民健身水上项目活动的开展, 使永定河水系成为大家 喜爱的亲水休闲运动胜地,让河湖水生态保护与修复 成果惠及更多群众。

编者按: 近日, 丰台区参加"北京市贯彻落实党的二十大精神"系列主题新闻发布会, 区委书记王少峰以"倍增 硬气、锐气、和气、雅气——"五气"连枝,为区域高质量发展注入了强大的精神内核。为此,《丰台时报》开设"'五 气'连枝助推丰台倍增发展"专栏,诚邀社会各界关注丰台、走进丰台,共同见证丰台高质量发展的点点滴滴。

五气" 违枝助推丰台倍增发展 看丹街道将重点打造 五张"名片"

本报讯(记者 赵智和 实习记者 张馨予)6月15 部分,也是中关村丰台园经济发展的中坚力量。中关 日,记者从看丹街道中关村丰台园"倍增追赶、合作 发展"大会上了解到,看丹街道·中关村科技园区丰 台园合作发展联盟正式成立,双方将开展全方位、多 层次的交流与合作。在丰台区倍增追赶的高质量发 展征程中, 看丹街道将利用区位优势、产业优势、生 态优势、资源优势打造五张"名片",绘就一张蓝图, 努力跑出"看丹速度"。

会上, 围绕倍增计划和伙伴计划进行四级签约。 看丹街道和中关村丰台园将按照"优势互补、资源共 享、互利互惠、共赢发展"的原则,把城市更新和产 业升级作为双方合作的出发点和落脚点,充分发挥 看丹街道办事处社会管理和公共服务职能以及中关 村丰台园科技创新和高端产业聚集优势,开展全方 位、多层次的交流与合作。

记者了解到,看丹地区资源丰富、文化淳厚、产业 聚集、商业活跃,中关村丰台园就坐落于看丹地区。丰 台区提出以"五气"连枝助推丰台倍增发展,锐气中的 轨道交通、航天航空产业集群就在看丹街道与中关村 丰台园

"看丹街道将和中关村丰台园携手共同助推两 大产业集群实现高质量发展,为做强锐气加油助力, 让锐气更'锐'。"看丹街道相关负责人介绍,"结合 形势和任务,将重点打造'便捷畅达的科技创新城' 产业名片、'TOD 模式的先行实践者'发展名片、'职 住平衡的宜居典范区'宜居名片、'智慧悠享的欢乐 人气谷'活力名片、'生态共融的河东桥头堡'生态名 片,着力构建'一核两翼三环多组团'的规划愿景。以 绣花功夫努力提高城市规划建设管理水平,加速推 动区域'倍增追赶、合作发展'。"

轨道交通产业是丰台区13个产业工作营之中的 主导产业工作营,是"五气"连枝中锐气的重要组成

村丰台园企业交控科技以科技创新为出发点,实现 快速迭代。相继攻克了3代 CBTC 系统核心技术、第 4代全自动无人驾驶技术及第5代车车通信技术等, 解决了制约我国轨道交通发展几十年的"卡脖子"问 题,将自主技术提升至国际化水平。

"交控科技将响应'倍增追赶计划',积极发挥 链长单位引领作用,提升整个轨道交通产业链发展 效能,强化社会责任担当,为丰台区高质量发展贡献 交控力量。"出席会议的交控科技股份有限公司总裁 助理张日新表示。

龙铁纵横(北京)轨道交通科技股份有限公司是 轨道交通机车高端检修装备的系统开发企业。"今天 的会议鼓舞士气,也为我们描绘出美好蓝图,作为中 关村丰台园民营企业代表,我们一定关注丰台、热爱 丰台、融入丰台,与丰台人民一起携手并肩共创丰台 '倍增追赶、合作发展'的壮美篇章。" 龙铁纵横 (北 京)轨道交通科技股份有限公司副总裁姜淼表示。

本次合作发展大会,就深化组织合作共谋发展、 深化产业合作共享机遇、深化服务合作共享效益、聚力 科技创新共赢未来四个方面达成共识。通过构建街道、 村级集体经济组织、重点平台、龙头企业强强联合的 "1+4+N"模式, 持续推动"党建+产业"同向聚力。

"在'倍增追赶、合作发展'的道路上,旭阳集 团将充分发挥链长单位的标杆引领作用,带动行业 发展,为丰台区的高质量发展作出更大的贡献。"旭 阳集团有限公司副总经理冯成方说。

"助推丰台倍增发展,看丹街道将持续优化营 商环境、精准服务企业,为企业发展提供有力保障, 与中关村丰台园深化合作,以'五气'连枝为强大精 神内核,全面开启区域合作发展新局面。"看丹街道 相关负责人介绍。

伙伴计划方面,我们聚合新兴金融领域力量, 建立新兴金融发展伙伴储备库, 选取中国银河证 券、中国保险行业协会、建信金科、中国银保传媒

口服务行为规范化、业务流程科学化;围绕1511产业 发展提质工程和重大招商引资项目,建立重点企业专 项服务机制,推出"管家服务岛""专班、专岗、专员"

据悉, 1-5月, 丰台区存续企业153235户, 同比增 长5.74%,居全市第四位。新设企业7462户,同比增长 20.88%。市内迁入企业3206户,同比增长75.96%。迁 入企业中,5000万元以上规模企业307户,居全市第一 位,同比增长114.69%。净流入企业609户,同比增长 162.14%

下一步,区市场监管局将注重改革创新,持续优 化营商环境,全面助力丰台区经济实现高质量发展。

政务服务标准化规范化水平: 简化办事流程, 实现窗

区金融办主任游海

为丰台倍增发展贡献金融力量

丰台区 5000 万元以上规模企业迁入数量

问: 金融业是我区第一大支柱产业,目前发展情 况如何? 带动区域经济发展作用怎么样?

游海:金融业作为全区第一大支柱产业,对全 区经济增长起到重要支撑作用。一季度金融业增加 值实现88.4亿元,同比增长9.5%,高于全市3.4个百 分点, 占全区GDP比重再创新高, 达到17.5%, 拉动 经济增长1.6个百分点,支柱作用进一步凸显。

问: 金融产业是倍增计划、伙伴计划的排头兵, 目前落实计划情况如何?

游海:在倍增计划特色产业集群培育中,金融 业首屈一指,倍增发展正当其时。我们加快引进了一 批标志性金融机构,全球跨境支付公司Thunes中国 总部落地丽泽,对丽泽金融业对外开放具有重要示 范作用;全国最大的证券资管公司中信证券资产管 理有限公司完成设立,管理资产规模超万亿;国新 证券全资发起的另类投资子公司国新国证创投有限 公司、中国物流集团资本管理公司、通号财务等,正 在成为我区金融业的新生力量。

等领军金融机构为链长单位, 吸纳数研所、中信证 券资产管理等95家机构为我区第一批新兴金融领 域"发展伙伴",囊括了金融基础设施、银行、证 券、保险、资产管理、产业金融、金融科技等产业链 条。在伙伴计划的引领下,正在形成金融机构全员 参与、合作共赢的新格局:发展伙伴积极参与我区 发展, 如银河证券保荐区国资中心20.6亿元中期票 据注册,为区域高质量发展提供坚实的资金保障; 同时发展伙伴收入也实现快速增长,1-4月全区金 融业实现营业收入159亿元,同比增长31.2%。

问:数字金融是我区金融业的重点发展方向,目 前在数字金融方面有什么亮点吗?

游海: 数字金融是未来金融的新蓝海。我们紧 抓机遇,依托中国人民银行数字货币研究所,积极 打造数字人民币技术和应用生态圈。前期,我区创造 多个全市乃至全国数字人民币首次创新应用案例, 在此基础上,我们持续探索数字人民币在政务服务 领域应用,开展数字人民币缴纳党费试点,首次以 数字人民币发放上市补贴资金2100万元,首次在区 属国企文旅集团以数字人民币形式发放工资等。

(下转02版)

- 本报地址: 丰台区文体路2号
- 总编辑: 张传力
- 电话(传真):63868091 ■ 副总编辑: 何洪涛
- E-mail: tougaoftb@126.com ■ 执行总编辑: 赵智和
- 印刷:北京日报印务有限责任公司
- 发行投诉热线: 67613292(中国邮政集团公 司北京市丰台区分公司)
- 排版:北京丰惠万嘉文化发展有限责任公司